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L Diraciv impuls

Diracdv impuls

Namodelovani Diracova impulsu

m pomoci bloku Pulse Generator
— nastavime dlouhou periodu
mezi pulsy

m jako rozdil dvou jednotkovych skokaii,
u(t) =1(t) — 1(t — 1).
m jako puls sitky w a vysky 1/w,
u(t) = (1/w) [1(£) — 1(t — w)] o
m schovat model Diracova impulsu
do bloku Subsystem

Cviceni 6

I—|mpu|sni a prechodova odezva

Priklad 1

Systém druhého fadu z minulého tydne

y"(t) 4+ 3y'(t) + 2y(t) = u(t).

Nasimulujte:

m prechodovou odezvu,
m impulsni odezvu,

m jak ovlivni hodnota w kvalitu simulace impulsni odezvy?
zkusit treba w = 1e-6, w = 0.1 aw = 4.

I nulové pocatecni podminky !, jinak je odezva superpozici
odezvy na vstup a odezvy na pocatecni podminky
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L Vniténi a vnéjsi popis systému

Vnitrni a vnéjSi popis systému

m systém jako Cernd skrinka m popis vektorem

m popis vektorem vstupu i vnitfnich stavi X

a vektorem vystupu y m vektor vstupu U a vektor

m jedna direfencialni vystupu y jsou druhotné

(resp. diferencni) rovnice, m soustava direfencialnich
obecné vyssiho radu (resp. diferencnich)
rovnic prvniho Fadu
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L Vniténi a vnéjsi popis systému

Prevod vnéjsiho popisu na vnitini

Preved'te systém
y"(t) +3y'(t) + 2y(t) = u(t)
s pocatecnimi podminkami y(0) =1, y/(0) = —1 na vnitfni popis.

Reseni

stavové proménné x1(t) = y(t), xa(t) = y'(t)
stavové rovnice

x1(t) = xa(t)
x(t) = =2x(t) = 3xa(t) + u(t)

rovnice pro vystup y(t) = x1(t)
pocatecni podminky x;(0) =1, x2(0) = —1
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L Vniténi a vnéjsi popis systému

Blok State space

Zapiste vnitfni popis systému do maticového tvaru.
Matice A, B, C, D zadejte jako parametry bloku State space.
Vystup porovnejte s vystupem vnéjsiho modelu systému.

Reseni
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L Model dvou sprazenych vozitek

Model dvou sprazenych vozitek

Dva voziky s hmotnosti m; a m» jsou spojeny pruzinou, kterda ma
koeficient pruznosti k.

ﬂ,ml/wmz

Sestavte a namodelujte pohybové rovnice voziki. Treni zanedbejte.
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L Model dvou sprazenych vozitek

Vozitka — prevod na vnitfni popis . ..

Pohybové rovnice

my yq (t) = f(t) + k (v2(t) — y1(t))
ma y, (t) = —r (y2(t) — y1(t))

Polozime x1(t) = y1(t), x2(t) = y2(t), x3(t) = y1(t), xa(t) = y5(t)
a dostadvame soustavu rovnic

4(0) = () = 2 Gealt) () + (1)
X4(8) = y8 (1) = = - Ga(t) = x(2)
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L Model dvou sprazenych vozitek

...a do maticového tvaru ...
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L Model dvou sprazenych vozitek

...do Matlabu/Simulinku zadame

[0 0 1 0 0

0 0 0 1 0 [1 0 0 0]
A= K K ) B = C=

. mg 90 1/m 01 00O

_miz —miz 0 0] | 0 ]

D= 8 , pocateéni podminka ¥ = [0,0,0,0]".

Parametry:
m m = my =500kg
= x = 1000 kg/s’
m f(t) = 1000 - 1(t) nebo Diracav impuls

m trvani simulace 10s
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L Samostatna prace

Samostatnd prace

Preved'te na vnitfni popis systém
2y®)(t) + 4y"(t) + 6y'(t) + 8y(t) = 10u(t)

s pocate¢nimi podminkami y(0) = 2, y’(0) =1, y”(0) = 1.
Zapiste matice A, B, C, D stavového popisu.

Vytvorte v Simulinku model pévodniho vnéjsiho popisu systému
a jeho stavového popisu pomoci bloku State space.

Ovérte, ze je jejich chovani shodné.

Poznamka ke znaceni: y(") je oznaéeni n—té derivace y
(takze y(3) je treti derivace).
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